

День парткома

В вагонном цехе состоялся День парткома. На встрече с трудящимися пришли руководители и представители почти всех служб и общественных организаций. Вел день парткома секретарь партийного комитета комбината В. С. Собко.

Внешне все выглядело нормально: руководители отвечали на заранее подготовленные и возникающие по ходу дела вопросы. Больше всех пришлось объясняться начальнику управления ЖДТ Е. А. Смирнову. Бросается в глаза то, что вопросы далеко не новые, некоторые откровенно наивные. На большинство их рабочие могли бы получить ответы безотносительно к дню парткома. Могли бы, если бы командиры производства помешивше сидели бы в своих кабинетах, а побольше «спускались в народ».

Возьмем, к примеру, такой вопрос, как работа столовой № 7. Как выяснилось на встрече, она работает с каждым днем все хуже и хуже. Грязно. Большие очереди. Особенно неважно готовят первые блюда. А в субботу меню урезается до предела. Присутствовавшая на встрече Р. Ясько, заместитель директора комбината общественного питания, ничего вразумительного не сказала, по ее словам, дела в столовой не так уж и плохи.

Слушая претензии в адрес столовских сотрудников, невольно хочется уточнить: возможно, а разве в цехе нет рабочего контроля, разве нельзя провести серию проверок, рейдов, да заставить виновных принять необходимые меры? Куда смотрит цехком? Увы. Местный комитет смотрит на эти и другие хронические безобразия сквозь пальцы.

— Много лет подряд я был общественным активистом, — сказал в своем выступлении электросварщик станции Сортировочная Х. Хисматулин. — Мы проводили рейды, вскрывали причины недогруза вагонов, их плохой сохранности. Но мер по нашим материалам не принималось. Короче, отбили нам руки. И теперь мы не лезем «не в свои дела» — на радость некоторым руководителям и разгильдяям. Но кому от этого стало лучше?

Да, вопросы задавались острые, злободневные. И многое осталось непонятым. Например, почему бездействует народный контроль, почему цехком не соизволяет спускаться на «грешную землю», почему партийное бюро не планирует свою работу, почему нормы выработки не пересматриваются вот уже несколько лет подряд, почему комсомольские собрания проходят формально.

Подчеркнем вот что: руководство цеха и общественных организаций обновилось. Сегодня в коллективе настойчиво наводится порядок. Но это только начало большой работы. Важно, чтобы рабочие, актив цеха помогли им осуществлять намеченную программу. Лишь совместными усилиями можно добиться желаемых результатов. Коллектив справится с временными трудностями. И хочется верить, что прошедший день парткома оставил здесь в душе у каждого именно деловой настрой.

К. ИВАНОВ.

ПАРТБЮРО: ИДЕТ ЗАСЕДАНИЕ

С критическим подходом

На бюро Орджоникидзевского райкома КПСС рассмотрен вопрос «О мерах хозяйственного руководства и парторганизации ОАСУП по повышению эффективности использования вычислительной техники на ММК в условиях интенсификации производства». Опубликование критических материалов по обсуждаемому вопросу в городской газете не могло не всколыхнуть коллектив отдела. Какую же позицию в такой нелегкой ситуации заняло партийное бюро? Очередное его заседание состоялось недавно. Были проанализированы предложения трудящихся по повышению эффективности использования вычислительной техники на комбинате, высказанные на собраниях партийных групп. Таких предложений поступило — пятьдесят. Партийное бюро считает, что критика в адрес коллектива справедлива и своевременна. Это было накануне подтверждено техническим советом и инициативной группой для перестройки технической политики в области внедрения АСУ на комбинате. Партийное бюро предложило начальнику отдела М. А. Шварцгорну в двухмесячный срок рассмотреть предложения трудящихся, специалистов и наметить пути их реализации. Эффект использования вычислительной техники на комбинате должен повыситься.

На заседании партбюро обсужден также вопрос подготовки к отчетно-выборным собраниям в партгруппах. Партгруппа центральной лаборатории АСУ Л. В. Колязова представила тезисы отчетного доклада, в которых уточнены задачи, решаемые отдельными лабораториями, дана самокритичная оценка себе, всем коммунистам партгруппы. Секретарь партбюро Л. Я. Кузовлева, ответственный за работу партгрупп А. П. Шевляков, члены бюро предложили потеснить «введение» к докладу, более конкретно сказать о достижениях и, главное, о резервах каждого в трудовом процессе. Думается, на примере одного партгруппа скорректирует свои отчеты и другие. Партбюро рассмотрело структуру партгрупп, привело ее в соответствие с производственной.

Внимательно рассматривались дела по персонально приглашенным. Было рассмотрено заявление начальника лаборатории АСУ ЖДТ В. Е. Долженкова с просьбой принять его кандидатом в члены КПСС. Отдавая должное достигнутым творческим достижениям руководимого им коллектива, успешному деловому взаимодействию с железнодорожниками, его внимание было обращено на необходимость более решительных действий на общественном посту заместителя председателя группы народного контроля. Бюро рекомендовало собранию принять В. Е. Долженкова кандидатом в члены партии.

Партийное бюро, претворяя в жизнь решения XXVII



Имя бригадира электромонтеров Александра АНДРЕЕВА хорошо известно труженикам цеха механизации управления главного механика. Без отрыва от производства он успешно закончил горно-металлургический институт.

Знания и опыт помогают ему успешно трудиться. Обеспечить бесперебойную работу оборудования — на выполнение этой задачи направлены силы электромонтеров и их бригадира. Четкие действия коллектива способствуют хорошей работе цеха механизации в целом.

Молодой коммунист является секретарем комсомольской организации цеха. Со своими непростыми общественными обязанностями он успешно справляется. Своим главным назначением он видит в том, чтобы быть постоянным организатором молодежи, направлять молодых рабочих на решение общецеховых забот.

На снимке: Александр АНДРЕЕВ за работой. Фото Н. Нестеренко.

А. МЯГКОВ, инструктор парткома комбината.

На новую ступень

Рекомендации по организации политического и экономического образования трудящихся на 1986—87 учебный год

Центральный Комитет КПСС рассмотрел вопрос «Об организации политического и экономического образования трудящихся в 1986—87 учебном году». В принятом постановлении отмечается, что поворот общества к новым задачам ускорения социально-экономического развития страны, совершенствования всех сторон общественной жизни — является стратегической задачей XXVII съезда партии. Она должна занять главенствующую роль в политической и экономической учебе трудящихся. В соответствии с новыми требованиями необходимо организовать учебу, так, чтобы она в полной мере учитывала характер трудовой и общественной деятельности слушателей. Партийным организациям в этом году предоставляется право выбора форм учебы, исходя из особенностей коллектива, характера производственной и общественной деятельности трудящихся.

В связи с тем, что комбинат с первого января 1987 года переходит на полный хозрасчет и самофинансирование, каждый трудящийся должен повышать свои экономические знания, учиться работать по-новому. В соответствии с постановлением ЦК КПСС, в партийной и комсомольской сети будет изучаться программа — «Ускорение социально-экономического развития страны — стратегическая линия КПСС». В этом учебном курсе должны найти отражение факторы совершенствования механизма хозяйствования и управления экономикой, создание условий для форсированного научно-технического прогресса, всемерного развития трудовой инициативы. В системе экономической учебы подается изучению программа — «Интенсификация производства».

Школа основ марксизма-ленинизма комплектуется из коммунистов, имеющих среднее образование. Члены КПСС, имеющие высшее или среднетехническое образование зачисляются в школы научного коммунизма для изучения программы «Ускорение социально-экономического развития страны — стратегическая линия КПСС». Форма учебы — лекции и практические занятия.

В теоретические семинары объединяются коммунисты, имеющие высшее образование, работающие в отделах, лабораториях конструкторских бюро. Слушатели теоретических семинаров будут заниматься по программе — «Научно-технический прогресс — основа

интенсификации». Занимаясь каждый по своему плану, участники семинара раз в месяц собираются под руководством пропагандиста для коллективного обсуждения вопросов программы. В университете руководящих работников (школа партийно-хозяйственного актива) занимаются руководители комбината, главные специалисты, начальники отделов, начальники производств и лабораторий. Эта категория слушателей будет заниматься по программе «Интенсификация развития экономики — вопросы теории и практики». Занятия в университете проводятся раз в месяц.

Определенные трудности могут возникнуть при комплектовании школ комсомольской политики. На некоторых участках, в бригадах количество комсомольцев не позволяет создать отдельные школы. В этом случае их следует включать, в соответствии с уровнем образования, в школы конкретного экономки, школы научно-коммунизма.

При комплектовании массовых форм обучения, таких, как школы коммунистического труда, народные университеты, надо в каждом отдельном случае ориентироваться по количеству слушателей. Если в бригаде, на участке коммунистов и комсомольцев не хватает для формирования отдельных школ, можно включать их в школы комтруда, конкретный экономки. Таким образом будет осуществляться принцип «вместе трудимся — вместе учимся». В школах коммунистического труда и народных университетов изучается двухгодичная программа «Интенсификация производства». Занятия проводятся два раза в месяц. Первое занятие — лекция, второе — практическое.

Беспартийные ИТР, имеющие высшее и среднетехническое образование занимаются в школах конкретной экономики по курсу «Ускорение научно-технического прогресса — основа интенсификации». Занятия в школе проводятся два раза в месяц.

При формировании всех звеньев политической и экономической учебы следует учитывать, что трудящиеся, зачисленные на курсы повышения квалификации, от других форм учебы в этом учебном году освобождаются. Секретари партбюро, председатели комитетов профсоюза, комсомольские вожаки, заместители секретарей партийных организаций по идеологии, лекторы

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

НАЗНАЧЕНИЯ

Инженер ПЫЖЬЯНОВ Валерий Алексеевич освобожден от должности начальника цеха ремонта электрооборудования металлургических цехов и назначен на должность заместителя главного энергетика комбината — начальника управления.

Инженер МОЧАЛИН Валерий Михайлович назначен на должность начальника цеха ремонта электрооборудования металлургических цехов.

Техник КАЗАРИН Михаил Михайлович назначен на должность начальника кузнечно-прессового цеха.

и политинформаторы будут заниматься в формирующихся специальном профиле.

В новом учебном году рекомендовано организовать еженедельные семинары для пропагандистов. В связи с этим, при парткоме комбината будут действовать семинары по четырехбригадному графику. На них будет вестись конкретный разбор предлагаемых видов практических занятий, будет даваться информация и анализ деятельности комбината по основным направлениям. Мы рассчитываем, что эта система семинарских занятий пропагандистов поможет им избежать шаблона, глубже раскрыть изучаемую тему. Постоянно действующая учеба пропагандиста не исключает обязательного посещения городских семинаров.

Как известно, в цехах, на участках, в бригадах функционируют политинформаторы. Для них также будут организованы семинары при парткоме комбината. Учеба будет строиться по четырехбригадному графику. В программу — подготовка и проведение лекций по ускорению социально-экономического развития страны с учетом местных проблем и материалов, рекомендованных обкомом КПСС.

Хотелось бы обратить внимание секретарей партийных организаций на одну, весьма существенную деталь. В новом учебном году значительная часть коммунистов будет занята самообразованием по определенным темам. Необходимо организовать четкий, ежеквартальный контроль в виде рефератов и зачетов. На острие внимания должна быть работа методических советов цехов и отделов.

И еще, внимание партийных бюро. В этом году рекомендовано дать членам бюро более удобный график занятий. По желанию слушателей занятия могут проводиться перед сном с 16 часов. В сентябре на заседаниях партбюро необходимо рассмотреть и утвердить планы пропагандистов, включая раздел общественно-политической практики. В процессе учебного года должно быть систематическое рассмотрение вопросов политической и экономической учебы на заседаниях партийных комитетов, бюро, на партийных собраниях.

Еще, об одном важном мероприятии. Ежегодно горком КПСС накануне учебного года в сети политической и экономической учебы проводит двухдневные семинары. Семинары являются для пропагандистов хорошим зарядом на весь учебный год. Поэтому, очень важно обеспечить на эти семинары стопроцентную явку руководителей всех форм учебы. Семинар пропагандистов партийной и комсомольской сети состоится 18 и 19 сентября, экономического образования — 25 и 26 сентября.

Начало занятий во всех формах учебы 13 октября. Рекомендовано первое занятие провести по теме: «Двенадцатая пятилетка — пятилетка коренного перелома в социально-экономическом развитии страны».

Н. НАУМОВА, заведующая кабинетом политпросвещения.